

## TÖBB UTCÁT IS EGYIRÁNYÚSÍTOTTAK

A közösség érdekét kell szolgálnia az intézkedésnek

4

## BATÁTA ÜLTETVÉNY A 6-OS ÚT MELLETT

Rohr Máté nemcsak a fogathajtásban jó

8

## FEHÉR ORVOSNŐ A FEKETE AFRIKÁBAN

Szegényeket gyógyít ingyen a misszionárius

11



# TOLNAI HÍRLAP

XXXI. évfolyam 8. szám

TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

2021. augusztus



## Bárka Fesztivál

**A járványügyi szabályozás miatt a hagyományos és kézenfekvő helyszín, a tolnai Duna-part helyett idén a kulturális központ udvarán rendezték meg a Bárka Fesztivált. Amely bizonyította, hogy a Bárkán szárazföldön is lehet kellemesen ringatózni.**

Az augusztus 6-7-én lebonyolított rendezvényen a legnagyobb „forgalom” a szombati nap második felében zajlott. A délután a legkisebbeké volt:

a ringliszpiltől a városnéző kisvonaton és az ugrálóváron át a mai modern játékokig nagyon sok gyerekprogramot kínált a rendezvény. Rengetegen éltek is a lehetőséggel.

A szombat további részében a tolnai és a mözsi nyugdíjas örömtánc csoport, valamint a tolnai diákok alkotta The RockWave, majd a PTE Brass Band lépett fel. Tökéletes felvezetéseként az esti, káprázatos hangulatú Anna and the Barbies koncertnek. A showműsort a karon ülő gyerekektől a

nyugdíjasokig mindenki nagyon élvezte, csakúgy, mint az együttes, élén Pásztor Annával. Az énekes különösen elemében volt, gyakran vegyült el a közönség között, máskor egy remekül táncoló kislánnyal osztotta meg a színpadot. Volt amikor „demokratikus guggolásra” hívott fel, és a „város bikája” címet is kiosztotta egy fiatalembernek, Jánosnak, aki miután felment a színpadra, nyakába vette az énekesnőt, aki így énekelt végig egy számot.

(Folytatás a 2. oldalon)



A kisvonatos városnézés is népszerű program volt

## Aratás a szélsőségek évada után

*Nem a legjobb, de elfogadható az idei gabonatermés*

**Ahogy az elmúlt évek során annyiszor, az idén is az aszály volt a legtöbbet emlegetett szó az aratási terméseredmények értékelésénél, ami alól a tolnai és mözsi határ sem volt kivétel. Ebben a szélsőséges évben is megtermett azért az ország kenyere, miközben voltak nehéz napok, sőt hetek is – vallják be a gazdák.**

Aratási körképünket a nagybaknál kezdtük.

**Mözsi Mezőgazdasági Kft., Márton Antal ügyvezető:**

– Cégünknel június 23-án kezdődött az aratás és pont egy hónappal, július 23-án ért véget. Három kombájn aratott folyamatosan, amit csak a július közepén leesett eső akasztott meg pár napra. Az idei terméseredményeink nem a legek közé írhatók, de összességében, az idei szélsőséges időjárású évben elfogadhatók. Őszi árpánk 76 hektáron volt, ami 80 mázsa/hektár (q/ha) átlagot produkált. Búzát 228-ha-on termesztettünk, amit 74 q/ha eredménnyel takarítottunk be. Sajnos ezeknél sokkal gyengébb termést hozott a repce, 28,5 mázsa/ha átlaggal. Ez a kultúra tolerálta legkevésbé a szélsőséges időjárást, ami egy csapadéksegregény tél utáni meleg és száraz koratavasban nyilvánult meg. Ha nem jöttek volna meg a májusi esők az utolsó pillanatban, az nagyon nehéz helyzetet teremtett volna.

Folytatás a 3. oldalon



# Bárka a szárazföldön

*Az idei helyszínen is sikeres volt a fesztivál*

*(Folytatás az 1. oldalról.)*

A Bárka Fesztivál idén is sokrétű programot kínált. A hagyományokhoz híven a rendezvény kiállítás megnyitójával indult, pénteken. A MAG-Házban Tomecskó Frigyes tolnai fényképészemester emlékkiállítására nyílt. Link Judit, a könyvtár vezetője ajánlotta a jelenlevők figyelmébe az 1983-ban elhunyt, népszerű fotográfus képeit. Amelyek között 1956-ból drámai árvízi és forradalmi képek, a '30-as és az '50-es évek Tolnájának mindennapjait bemutató fotók is szerepelnek. – Ezeket a képeket minden tolnainak

látnia kellene – fogalmazott Link Judit. A tárlatnyitón Varga Tibor és Varga Mihály működött közre.

A péntek este a fiataloké volt: előbb Csuka Ferenc, alias DJ Pike, majd DJ Náksi Attila szórakoztatta a közönséget. A buli olyan jól sikerült, hogy amikor lejárt az idő, csak nehezen lehetett hazaküldeni a vendégeket.

Szombat délelőtt a hagyományos halászléfőző verseny zajlott, amit – akárcsak az egész eseményt – Pilisi István konferált. A gimnázium mögötti árnyas fák alatt, szórványos ének- és harmonikaszó mellett, 13

bográcsban főtt a halászlé. A legnépesebb társaság, a Vándorló Szépkorúak még egy horgász installációt is telepítettek a helyszínre, élő aranyhalakkal. A Czikk László (elnök), Tóth István bogyiszlói polgármester és Bajor László alkotta zsűri ítélete alapján a vándor főzőkanalat idén a Tolnai Öregdiákok II. csapata szerezte meg. 2. lett a Bográcsforgatók, 3. a Vándorló Szépkorúak I. társasága.

A rendezvény zárásaként a Gáti duó muzsikájára ringott a Bárka a szombat éjszakában. Folytatás remélhetőleg jövőre, talán már a Duna-parton.



## ÁLLAMALAPÍTÓ SZENT ISTVÁN KIRÁLY ÜNNEPE

**2021. AUGUSZTUS 20.  
TOLNA**

**PROGRAM 16.00 ÓRÁTÓL:**

- ARATÓFELVONULÁS, GYŰLEKEZŐ A PENNY PARKOLÓBAN
- KENYÉRSZENTELÉS A RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOMBAN
- ÜNNEPI BESZÉDET MOND HORVÁTH ISTVÁN ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ A SZENT ISTVÁN PARKBAN
- KOSZORÚZÁS
- ÜNNEPÉLYES KENYÉRSZEGÉS
- BOGYISZLÓI ZENEKAR MŰSORA



### TOLNAI HÍRLAP

Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja. Felelős kiadó: APPELSHOFFER ÁGNES polgármester, cím: Tolna, Hősök tere 1., telefon: 74/540-800. Hirdetésfelvétel: STEINBACH ZSOLT, telefon: 06 30/65-03-023, 74/540-800 Szerkesztőségi e-mail: hirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x Nyomdai munkák: Mediaworks Hungary Zrt. Nyomda Veszprém 8200 Veszprém, Házgyári út 12. Felelős vezető: Horváth Gábor. Megjelent 4750 példányban.

# Kevesebb termés, magasabb ár

*A fajtán és az előveteményen is sok múlhat*

(Folytatás az 1. oldalról.)

A mérsékelt terméseredményeket viszont kárpótolja némiképp a piac, ami a javító búzáért jelenleg 77 000 Ft/t-ot, a takarmánybúzáért 68 000 Ft-ot kínál. Jól fizet a repce is, amiért most kilogrammonként 190 Ft feletti árat adnak, persze csak azoknak, akik nem szerződtek le év elején ennél sokkal nyomottabb áron. A mi repcénk 180 Ft/kg áron kelt el. Ez jó.

Hogy milyen jelenleg a mözsi határ? A július 16-án és 18-án leesett, 24, majd 43 mm eső, a szó legszorosabb értelmében életmentő volt. Kérdésemre, hogy e jelentős csapadék, ami telibe kapta az aratást, rontott-e búza minőségén, azt a választ kaptam: bizonyára, valamelyest, de erről egyelőre nincs konkrét adat. Ugyanakkor a többi növénykultúrára nézve az eső sokkal többet hozott, mint amennyi kárt okozott.



Aratás a tolnai téesz búzaföldjén. A kombájnon Tóth Norbert, a traktoron Sáth Kevin

## A repce idén is csalódás

**Tolnai Aranykalász Mezőgazdasági Termelő és Szolgáltató Szövetkezet, Fenyvesi Mihály, szövetkezeti elnök.**

– Mi június 21-én kezdtük az aratást és július 28-án végeztünk vele. Négy kombájnnal arattunk. Őszi árpánk 331 ha-on volt, ami 74 q/ha termést produkált, amihez hozzá kell tenni, hogy az árpát mi általában – és ez az idén is így volt – a legjobb adottságú területeinkre vetjük. Búzánk 585 ha-on termett, 72q/ha átlaggal, amin belül rendkívül nagy volt a szórás. Ahogy akadt 50 q-t produkáló tábla, ugyanúgy mértünk 95 q-s eredményt is, ami csúcsnak számít gazdaságunkban. Nagyon sok múlik a fajtán – a rekorder fajta az idén a Nádor volt – ami mellett a termőhelyi adottságokon túl, az idén, az aszályban még annak is nagy jelentősége lett, hogy mi volt az elővetemény, negatív példaként említhetve a vízszaroló napraforgót.

Az árak? Egyelőre biztatóak. Az árpát 55.400 Ft/t áron adtuk el, a malmi búzáért 70.000 körüli, a takarmány búzáért pedig 60-63 000 Ft-os árat kínálnak a felvásárlók, amely ajánlatokra – ahogy látjuk – még kivár a piac. Nagy csalódás volt ugyanakkor a repce, aminek sajnos már későn jött az eső. A növény nem tudott kellő mennyiségű szárelágazást produkálni, ami nagyon kihatott a termésre. Repcét 333 ha-on termesztettünk, 30 q körüli hektáronkénti eredménnyel. Az ára viszont nem rossz, időnként hallani 200 Ft/kg-os ajánlatról is. A repce jó években tud 40 q felett is produkálni, sajnos ez már a harmadik rossz éve sorban egymás után.

Hogy milyen a határ? Az esők után újjáéledt. Az uniós elvárásoknak megfelelően több helyen is van másodveteményünk, pohánka, bíborhere, facélia vetőmagkeveréssel. Ez akár kiváló

méhlegelő is lehetne, sajnos azonban a mi éghajlati viszonyaink között, aszályos nyarainkon ez inkább csak színtöltő, mint valós jelentőséggel bíró tényezője a határnak.

## Takarmányként hasznosuló gabona

Aratási összefoglalónk utolsó megszólítottjaként, a nagy gazdaságok után, a 26 éves **Macsek Norberthez** kopogtattunk be, aki gazdasága közepén, az egykori mözsi téeszmajorban lakik. Norbert főként állattenyésztéssel foglalkozik, amihez viszont igyekszik magának megtermelni a takarmányt is. Itt a telepen jelenleg 18 fejőstehene, azok borjai, 12 növendék bikája, közel 20 disznaja és 1 lóva van. Földjein ebben az évadban őszi és tavaszi kalászt egyaránt vetett. 4 hektár búzája 73 q/ha-s átlagot hozott, őszi árpája 9 hektáron volt, 74 q-s eredménnyel, a 2 ha tritikálé 63 q, az 1 ha zab pedig 35 q-t produkált. Hogy az idén milyen áron értékesülhet mindez, az kevésbé érinti, mivel az itt termett gabona 75-80 százaléka takarmányként, saját célra fordítódik. Hogy megéri-e?

– Na, ez az, amit soha nem számoltatok. Nekem nem munkahely ez, ahová, ha van kedvem, bejárok. Én belenőttem ebbe. Ez az életem. Szeretem csinálni – mondja, miközben végigjárom vele az istállókat, a legvégén megállva egy lovacskánál. – Ez a kistermetű ló egy Fjord fajtájú – simogatja meg az állatot –, sajnos sánta. Csontváz soványan, az elpusztulás határán találtam rá egy helyen. Jelképes összegű pénzt, meg egy bála szalmát adtam érte. Nem volt

semmi tervem vele, csak megesett rajta a szívem. Azóta itt van, szépen felerősödött, bár a lába már soha nem fog meggyógyulni – mondja miközben tekintete találkozik a lóéval. Látszik, szavak nélkül is megértik egymást.

Szavak, sőt, számok nélkül is, elképzelvén a helyzetet, aminek során minden főkönyvelő leharapta volna a fejét,



Fotók: Németh István

**Macsek Norbert a megmentett lóval**

ha a cég pénzén egy göthös, sánta lovat vett volna. Csakhogy a gazda sohasem lesz igazán csak vállalkozó. Gazdásznak lenni nem szakma, hanem életforma, miszerint azok az emberek, akik itt élnek, akármit is hozott ez évben a föld, jövőre is vetni fognak. **ká**

**MOZDULJ VELÜNK TOLNA!**  
2021. SZEPTEMBER 12. VASÁRNAP 13:30  
TOLNA. LOVARDA

**ALAKREFORM!** A ROMCAR TRAVEL SZERVEZÉSÉBEN

Program:  
13:00 Kapunyitás  
13:30 „Változtass, hogy változhass!”  
Táplálkozási tanácsadás Müller Zsófiával  
14:40 Vital SE Ritmikus gimnasztika bemutató gyerekekkel  
15:00 60 perces Alakreform edzés RUBINT RÉKÁVAL  
16:15 Tombola értékes nyereményekkel  
Gyerekeknek ugrálóvár, arcfestés, csillámtetű

Állapotfelmérés (résztletes kérdőív kitöltése)  
3 napos étkezési napló kiértékelése

Jegy ára: 2500 Ft, mely megvásárolható a Romcar Travel Utazási Irodáiban.

ROMCAR TRAVEL  
VITAL SPORT  
MOVE4YOU  
HEALTHY LIFESTYLE

## RENDKÍVÜLI TESTÜLETI ÜLÉS

# Utakról is döntöttek

Rendkívüli ülést tartott július 22-én a képviselő-testület. Egyebek mellett több útfelújítással, útépítéssel kapcsolatos döntés is született.

■ Az önkormányzat idén is sikeresen pályázott a Belügyminisztériumhoz belterületi utak felújítására. Az elnyert pályázati támogatás segítségével Mözsön a Petőfi utca, illetve az Alkotmány utca – a Béri Balogh és a Széchenyi utca közötti – szakasza, Tolnán pedig a Babits utca – Radnóti és Erkel utca közötti – szakasza kaphat új burkolatot. A projekt költsége bruttó 35,8 millió forint, a támogatás intenzitása 65 százalékos. A pályázaton elnyert 23,28 millió forint mellé a városnak 12,5 millió forint önerőt kell biztosítania. A kivitelezésre a Thelena Kft-vel kötnek szerződést. A beruházást 2022. év végéig kell befejezni, de várhatóan idén elkészül.

■ Szintén a Thelena Kft.-vel köt szerződést a város az egykori, rekultivált hulladéklerakó utógondozásáról, öt évre, 2026. július végéig, bruttó 1,143 millió forint értékben.

■ Határozat született a város településrendezési tervének 8. számú módosításával kapcsolatos környezeti vizsgálat lefolytatásáról. Erre a településrendezési terv későbbi módosítása miatt volt szükség, mert egy cég napelemes erőműveket tervez a városban.

■ A testület döntött az iparterületen levő, a Duna Trans Kft-hez vezető, a kerékpárúttal párhuzamosan futó, igen rossz állapotú, mintegy kétszáz méteres útszakasz felújításáról. Amellyel együtt a megsüllyedt kerékpárút szakaszt és a csapadékvíz elvezető rendszert is kijavítják. Első lépésben a kivitelezőt választják ki, meghívásos eljárás során.

■ Két út engedélyes tervének elkészítéséről is szavaztak a képviselők. Az egyik a Napraforgó utcáé, amelynek

lakói már régóta szeretnék aszfaltozott útburkolatot. A másik döntés egy teljesen új, a Gém utcát és a 6. számú főutat összekötő út megterveztetéséről szól. Ez az út a Fastron Kft. teherforgalmától mentesítene a települést. Mindkét út tervezőjét meghívásos eljárásban fogják kiválasztani.

■ Féltelet építenek a Családsegítő Központ (CSSK) udvarában. Ez az építmény szolgálhat a jövőben például a ruhaosztások helyszínül. A kivitelezésre a Thelena Kft-vel köt szerződést a város, bruttó 1,461 millió forint értékben.

■ Kétfélmillió forintos keretösszeggel pályázhatnak a város bejegyzett civil szervezetei – döntöttek a képviselők. A közművelődési pályázat beadási határideje szeptember 20. A pályázati felhívást lapunk 5. oldalán olvashatják.

■ Ez év végével megszüntetik a tolnai Felső-Révökonyi halgazdálkodási hasznosításáról kötött szerződést, a vízterület hasznosítóját, a Dynamic Kft. kérésére. A képviselő-testület tudomásul vette a szerződés felmondását, egyben arról is döntött, hogy új bérleti szerződést kíván kötni a holtág hasznosítására. Az új bérlet nyílt pályázaton fogják kiválasztani.

■ A Tolna megyei Ebtényesztők és Ebtartók Egyesülete villamos energia hálózat kiépítését tervezi az önkormányzat tulajdonában levő vásártéri kutyakiképző területen. A fejlesztés költsége 200 ezer forint. Az egyesület vezetője az önkormányzattól részbeni, illetve teljes anyagi támogatást, vagy – arányos ideig – a bérleti díj fizetése alóli mentességet kért. A képviselő-testület 200 ezer forintot szavazott meg a villamos energia hálózat kiépítésére.

## Első ütem: több utcát is egyirányúsítanak

Augusztus 2-től új forgalmi rend lépett életbe a tolnai úthálózaton. A két ütemben bevezetendő változások első lépéseként több utcát is egyirányúsítottak.



Az Akácfasor utca – Tavasz utca is egyirányú lett

Berta Zoltán alpolgármester, a forgalmi rend felülvizsgálatát végző önkormányzati munkacsoport vezetője elmondta: az egyirányúsítás alapvető oka, hogy a városban sok a viszonylag nagy forgalmú, de keskeny úttest. Kétirányú forgalom esetén a gépjárművek csak úgy tudnak elmenni egymás mellett, ha letérnek a padkára. Ez a körülmény – nem beszélve az utak szélén parkoló autókról – viszont veszélyezteti a közlekedés biztonságát, és lassítja a forgalmat. Másrészt pedig az úttestről a padkára hajtó járművek rontják az utak állapotát, ami a burkolat széleinek letöredezése és a kijárt, gödrös padkák képé-

ben jelenik meg, a folyamatos padkafelújítások ellenére is.

Az alpolgármester szerint az ideális megoldás az utak szélesítése lenne, ez azonban rendkívül drága, az önkormányzatnak nincs rá elegendő forrása. A keskeny utcákban pedig fizikailag nem is megvalósítható az úttest szélesítése. Ezért döntött a képviselő-testület – a rendőrséggel, közlekedési mérnökkel és más szakemberekkel egyeztetve – a mostani egyirányúsításokról.

Berta Zoltán azt is elmondta, hogy érkeztek lakossági vélemények az egyirányúsítás ellen és mellette is. A város vezetésének a közösség érdekét kell szolgálnia: a biztonságos és gyors közle-

kedést, illetve a település úthálózata állapotának fenntartását pedig az egyirányúsítás szolgálja. Am hozzáette: fél év múlva felül fogják vizsgálni a mostani intézkedéseket. És ha esetleg mégsem válnának be, korrigálni fogják azokat.

Az új forgalmi rend bevezetésének második üteme szeptember elsejétől lép életbe. Ekkor elsősorban a parkolással kapcsolatban lesznek változások.

### Tizenhárom útszakaszt érint

Az egyirányúsítás 13 utcát, illetve útszakaszt érint. Ezek a következők: Kinizsi utca a Szedresi utca felől a Szilágyi Erzsébet utcáig; Akácfasor

utca-Tavasz utca a Víztorony utca felől a Szedresi utcáig; Táncsics utca és Mikszáth utca a Tompa utca irányából; Vörösmarty utca és Bocskai utca a Perczel utca irányából; Homokdomb utca az Eötvös utcáig a Perczel utca irányából; Eötvös utca a Homokdomb utca irányából a Batthyány utcáig; Csokonai utca a Batthyány utca irányából a Homokdomb utcáig; Szent Imre utca a Bajcsy-Zsilinszky utca felől; Mözs, Hunyadi utca a Jókai utcai kereszteződéstől a Tolnai utcáig; Mözs, Alkotmány utca a Béri Balogh Ádám utcától a Széchenyi utcáig; Mözs, Iskola utca és Tolnai utca a Dózsa tér felől a Petőfi utca irányában.

**Tornóczky Tető**  
→ **ÁCSMUNKÁK**  
→ **TETŐFEDÉS**  
Bramac, Lindab, Creaton, Terrán,  
Tondach, Gerard  
Tolna, Ady Endre u. 16.  
Tel.: +36 (30) 204 5690  
E-mail: tornoczkyteto@gmail.com

**www.tornoczkyteto.hu**

**DUGULÁSELHÁRÍTÁS**  
**LEFOLYÓCSŐ-**  
**TISZTÍTÁS**  
**SCHALLI ZOLTÁN**  
**70/588-69-34**

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete  
Közművelődési pályázatot ír ki 2021. évben

**1. Pályázók köre:** Közművelődési rendezvények szervezői (tolnai székhelyű, regisztrált civil szervezetek, egyesületek, alapítványok)

**2. Pályázati szempontok:** A közművelődés esetén a szervezetek, egyesületek, alapítványok, stb.

- tevékenységének, jellegének meghatározása,
- létszám,
- tevékenységi kör,
- korábbi programok, esetleg szakmai minősítés,
- rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről,
- a támogatandó program részletes leírása,
- költségvetése

**3. A pályázat keretében profitorientált (jegybevételes) rendezvény és tárgyi eszköz beszerzés nem támogatható.**

**4. Az elbírálásnál előnyben részesülnek:** A három évnél régebben működő szervezetek, minősített csoportok, amelyek a város polgárai által is látogatható, nyitott rendezvényre nyújtanak be pályázatot.

**5. A pályázatok beadásának határideje:** 2021. szeptember 20.

**6. A pályázatok elbírálásának határideje:** 2021. szeptember 30.

**7. A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás módja:** Az eredeti számlák hiteles másolataival, legkésőbb 2022. június 30-ig.

Pályázati űrlapok a Tolnai Polgármesteri Hivatalban igényelhetők, illetve a [www.tolna.hu](http://www.tolna.hu) honlapról letölthetők.

Csak azok a szervezetek pályázhatnak, amelyek a 2019. évi pályázattal határidőn belül elszámoltak.

A pályázatokat a Tolnai Polgármesteri Hivatal címére kérjük beküldeni, vagy személyesen benyújtani a Polgármesteri Hivatal I. emelet 25-ös irodájába. Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be.

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata  
pályázatot hirdet

**a tolnai német nemzetiség önazonosságának megőrzését, anyanyelvének, zenei – tánc és egyéb hagyományainak, szellemi és tárgyi emlékeinek ápolását szolgáló tevékenységek támogatására.**

**A rendelkezésre álló keretösszeg: 600.000 Ft**

**A pályázatban igényelhető támogatási összeg** felső határa: 100.000 forint. **A támogatás felhasználásának időtartama:** 2021. október 15. napjától 2022. június 30. napjáig terjedő időszak.

A pályázat kizárólag pályázati adatlapon, papír alapon, magyar nyelven nyújtható be egy eredeti példányban.

**A pályázat beadási határideje: 2021. szeptember 30.**

A pályázatot (adatlap + mellékletek) postai úton zárt borítékban, vagy személyesen kell benyújtani az alábbi címre: **Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata, Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal. Cím: 7130 Tolna, Hősök tere 1.** A pályázati kiírás és az adatlap Tolna Város honlapjáról ([www.tolna.hu](http://www.tolna.hu)) letölthető, illetve személyesen a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán kérhető.

Fülöp Mónika, elnök

Térfigyelő kamerákkal  
a vandálok ellen

*Letörték a keresztet a stációház tetejéről*

**Alighogy befejezték a stációk felújítását, máris megrongálták az egyiket. Vannak, akik ebben lelik örömeiket.**

Megrongálták, felújították, megrongálták. Így összegezhető a Kálváriadomb stációinak története. Bár a mostani megrongálás csak egy stációházat érintett: letörték a tetejéről a keresztet. Úgy tűnik, vannak, akiknek a rongálás, a szemetelés, a graffitizés, az utcabútorok szétverése nagy-nagy örömet okoz. Felvetődik a kérdés, hogy nem volna-e célszerű bővíteni a városi térfigyelő rendszert, a vandálok beazonosítása érdekében.

A polgármester, Appelshoffer Ágnes vérlázítónak tartja a történeteket. Véleménye szerint van visszatartó ereje a térfigyelésnek, ugyanakkor arra is rámutat, hogy nem lehet mindenhol kamerákat tenni. Ha lesz forrás ilyen fejlesztésre, természetesen élni fog vele a város.

Pillanatnyilag a Hősök terén, az Árpád utcában, a Lovardánál és a Duna-parti játszóparknál vannak kihelyezett kamerák, összesen tizenöt. A rögzített felvételeket esetenként bekéri a rendőrség, előfordult már, hogy segítséget jelentettek az elkövető azonosításához. Ám, ha bővíti a rendszert az önkormányzat, a Kálváriadombra akkor sem telepíthetnek kamerákat, mert az magánterület. Az egyházé, s ott csak a területgazda jogosult ilyen eszközöket elhelyezni.

-Wy-



A megrongált stációház

A szerző felvétele

Csecsemőkori  
mozgásfejlődés  
workshop

**kiscsoportos interaktív foglalkozás elmélettel és gyakorlattal**



**Miről lesz szó?**

- A legfontosabb mozgásfejlődési szakaszokról és a felmerülő gyanújelekről.
- Mit tehet otthon a szülő, hogy gyermeke optimális fejlődését segítse.
- Csecsemők játéktevékenységéről: milyen játékokat érdemes és nem érdemes venni?
- Mindennapos kérdésekről, mint a cipő használata, mosható pelenkák, babahinták, járássegítők.

**Kinek ajánljuk?**

Leendő szülőknek, kisbabás anyukáknak és apukáknak, nagyszülőknek és a téma iránt érdeklődőknek. Mindenkit szeretettel várunk!

**Mik a legfontosabb tudnivalók?**

A foglalkozásokat Ezer Andrea konduktor, úszásoktató tartja. A workshop két 90 perces alkalomból áll, a bejelentkezések alapján, előre egyeztetett időpontban.

**Információ: [ezerandrea@gmail.com](mailto:ezerandrea@gmail.com)**



## VASUDVAR

Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok



**Széles méret- és minőség-választék**

**7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.**

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: [info@bajaiesfia.hu](mailto:info@bajaiesfia.hu)  
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

## Gyógyszerfelíratás e-mailben

Tolna város házi- és gyermekorvosi körzeteiben a gyógyszerek felíratása e-mail-ben is lehetséges – a név, a születési dátum és a pontos gyógyszerlista megadásával.

**Háziorvos: 1. sz. körzet**  
Dr. Salamon Tímea  
E-mail: dr.salamontimea@gmail.com

**Háziorvos: 2. sz. körzet**  
Dr. Handl Mária  
E-mail: tolnarendelo2@gmail.com

**Háziorvos: 3. sz. körzet**  
Dr. Juhász László  
E-mail: harmaskorzet.tolna@gmail.com

**Háziorvos: 4. sz. körzet**  
Szűcsné dr. Zsiga Éva  
Telefon: 74/440-413  
(Rendelési időn kívül történő gyógyszerfelíratásokat a telefonos üzenet-rögzítőn fogadják.)

**Háziorvos: 5. sz. körzet**  
Dr. Erdősi József  
E-mail: drerdosij40022@gmail.com

**Háziorvos: 6. sz. körzet**  
Dr. Régi Csaba  
E-mail: gyogyszer.drregicsaba@gmail.com

**Gyermekorvos: 1. sz. körzet**  
Dr. Weber Boglárka  
E-mail: tolnagyermek1@gmail.com

**Gyermekorvos: 2. sz. körzet**  
Dr. Barna Györgyi  
E-mail: drbarnagy33690@gmail.com

\*

A **gyógyszerkiváltással** kapcsolatban Pili István, a Tilia Patika munkatársa hívta fel a figyelmet néhány **fontos tudnivalóra**.

1. A járvány mérséklődésével visszatért az a szabály, hogy amennyiben a beteg helyett rokona, hozzátartozója váltja ki a receptet, akkor a gyógyszer kiváltójának minden esetben **be kell mutatnia a saját személyi igazolványát is** (a beteg TAJ száma mellett.) Amennyiben a beteg saját maga váltja ki a gyógyszert, akkor nem szükséges a személyi igazolvány.

2. Az e-mailben kért **gyógyszerfelíratásnak is van átfutási ideje**, az orvos nem tudja azonnal felírni és az internetes rendszerbe, a „felhőbe” elküldeni az e-receptet. Érdemes tehát legalább **egy napot várni** az orvostól kért gyógyszerek kiváltásával, természetesen csak olyankor, ha nem sürgős esetről van szó.

3. A felhőbe felkerült e-receptet a gyógyszerészek csak akkor látják, ha a beteg (vagy a hozzátartozója) megjelenik a patikában, és a **TAJ száma alapján kéri a gyógyszert**. Azt tehát ne várja senki, hogy mire a beteg beér a gyógyszertárba, a patikusok automatikusan már meg is rendelték az esetleg hiányzó gyógyszerét. Azt csak akkor tudják megtenni, ha arról előbb tudomást szereznek a beteg-től, vagy annak hozzátartozójától.

4. A gyógyszerkiváltást jelentősen meggyorsítja, ha a **beteg pontosan tudja**, esetleg előzetesen listát is készít róla, hogy a neki felírt gyógyszerek közül akkor éppen melyiket szeretné kiváltani.

# Kereseti viszonyok a Bezerédj-birtokon

## TOVÁBB-osok koszorúztak a családi síremléknél

A **TOVÁBB Szabadidős Társaság** idén nyáron is kerékpáros túra során látogatott el **Szedres-Hídjapusztára, a Bezerédj család síremlékéhez, Bezerédj Pál tiszteletére.**

Bezerédj Pál a magyar selyempipar felvirágoztatója, a tolnai selyemgyár építtetője volt. A jeles férfiú Tolna 19-20. századi történetében igen jelen-

tős szerepet játszott. Az ő emlékére immár közel másfél évtizede rendez kerékpáros túrát a TOVÁBB, lehetőség szerint Péter-Pál napjához közel eső időpontban. Idén július 3-án kerekettek el a síremlékhez, ahol koszorút helyeztek el, majd a megemlékezés után a szedresi Holt-Sió partján piknikeztek.

A TOVÁBB-osok ezúttal nem csak Bezerédj Pálra, hanem egy éve elhunyt

elnökükre, Pámer Jakabra is emlékeztek. A síremlék megkoszorúzása mellett Bezerédj Pál életével, munkásságával összefüggésben Steinbach Ferenc, Bezerédj Pál életének kutatója tart minden alkalommal rövid előadást. Idén a hídjai Bezerédj-uradalom dolgozóinak javadalmazásáról beszélt, az 1897. évi hídjai „szegődmény jegyzék” alapján.



Beküldött fotó

TOVÁBB-osok a Bezerédj család síremléknél

# Mennek, amíg lehetséges

## A vándorló szépkorúaknál mindig történik valami

**Maximálisan kihasználja a járvány mérséklődése nyújtotta (átmeneti?) szabadságot a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre. Júliusban és augusztusban is gazdag programkínálattal jelmezi a civil szervezetet életét.**

A csipke városába, Kiskunhalasra július 19-én látogatott el a népes, közel ötven fős csapat. A nagyon szép település a csipkemúzeumon kívül is számos érdekes látnivalót kínál, minden hely-

színen profi idegenvezetéssel. A tolnaiak éltek is a lehetőséggel, igyekeztek mindent megnézni, amit érdemes. Így hosszú, fárasztó, de egyben kellemes élményekkel teli napjuk volt.

Néhány nappal később már a „Tolna Beach”-en szerezhetek újabb élményeket, Rühl Gizelláék otthonában. Ahol a „strandolós” élményt egy úszómedence és lángosozás biztosította. De természetesen megcsodálták Rühl Gizella pártlan képzőművészeti gyűjteményét is.

Aktívak voltak a vándorlók a Bárka Fesztiválon is. A halfőző versenyre a legnépesebb csapattal, több mint ötven fővel, négy bográccsal neveztek.

A szervezet júniusban nyílt Hítünk morzsái című vallási tárgyú kiállítását a városon kívül is felkeltette az érdeklődést.

A tárlat néhány darabja a szekszárdi Comenius iskolában augusztus 19-én nyíló ökumenikus kiállításon is szerepelt.



Beküldött fotó

A népes tolnai csapat a kiskunhalasi Csipkeház előtt

# Minden darabja emlék is egyben

## A HOBBI ÖRÖM

– Péter Ambrusné sok éve bögréket gyűjt

**Hobbiból gyűjtött dolgaink nagy része élettelen tárgy. Egy kávéscsésze a polcon azonban más. Hogy mi a különbség egy élő és élettelen gyűjtemény közt? Az, hogy Péter Ambrusné és férje, ha kedvük tartaná, minden reggel más csészeből kávézhatnak. Akár több hónapon át.**

Péter Ambrusék az első lakói voltak a '80-as évek elején kiépült tolnai Határ utcának. Három testvér épített akkor egymás mellett. De negyven évvel később még mindig újul, szépül a házuk, ahol a hatalmas családi asztal már kicsi gyűjteményüknek. Marika, a feleség ugyanis komoly gyűjtő. Bögréket és kávéscsészeket gyűjt, sok éve már. Kitartóan ugyan, de nem gyűjtőszeszével. Nem professzionista, aki folyton folyvást ad, vesz, cserél – ettől gyűjteménye kevesebb is, meg több is. Kevesebb, mert mindez sokáig nem is gyűjteménynek indult, de több, mert minden csészehez személyes emlék köti. Nem ezekért a tárgyakért járta be a világot, de ha már bejárta, hát annak minden zugá-

ból hozott valamit. Ha mást nem, egy kávéscsészet biztosan.

– Huszonkét évet töltöttem el a Volán Vállalatnál, ami számos előnnyel járt – kezdte. – És itt nem csak a „C” menetlevélre gondolok, ami az építkezésnél nagy segítség volt, hanem arra, hogy utazni, sőt, világot látni is könnyebb és főleg olcsóbb volt a cég dolgozójaként. Szerettem utazni. Csészeim részben ennek a szenvedélyemnek az emlékei.

– **Mióta gyűjti a bögréket, csészeket és mennyi van belőlük?**

– Nem gyűjteménynek indult a dolog, de legalább húsz éve már, hogy komolyabban gyűlni kezdtek. Legalább 100 csésze, bögrém, készletem van.

– **Fel tudna idézni pár emlékezetesebb utat a bögréket nézegetve?**

– Európa nagy Mária kegyhelyeit végigjártam. Egy külön kollekción van innen: Lourdes, Fatima, Máriacell, Csíksomlyó, Medjugorje, a Kárpátok karéjától Portugáliáig, mind szép emlék. De jártam Európa sok más országában, és mivel sváb származású vagyok, természetesen Németország



A csészek már nem férnek el a családi nagy asztalon

Fotó: Németh István

számos vidékén is. Az innen való tárgyak azonban már nem helyekre, hanem személyekre emlékeztetnek. Mucsiból való nagyapámat például a Frankfurt melletti Kelkheimbe telepítették ki, a tőle való bögre rá emlékeztet. Nem messze tőle a polcon szintén egy német csésze, ez viszont már az NDK-ból, Zittauból való. A sógornóm szülei laktak ott.

– **Melyik ezek közül a legszebb?**

– Talán ez a gyönyörű darab – mutatta –, Kimsee mellől, München közeléből.

– **És a legegységibb?**

– A Pisából való. Ott még a bögrék is ferdék.

– **Van-e olyan, amihez kedves emlék köti, szívet-lelket melengető?**

– Rómában kétszer is jártam. Először kempingben laktunk, utána a magyaroknak fenntartott zárandok otthonban, a Szent István Házban. Ezzel az

úttal leptem meg a férjemet a 25. házassági évfordulónkon. Naná, hogy van bögre innen is! Nyugdíjasként pedig sokat utaztam Bálint Ambrusné, Piroska néni által szervezett utakon. Velük is sok szép helyen jártunk.

– **Díszek, vagy használati tárgyak-e ezek?**

– Többiket használom is. Ez a Balatonról való készlet például a családi összejöveteleké. Németes hosszúkávét iszunk belőle. Azelőtt minden vasárnap összejött kávézni a nagycsalád, mára már ritkábban. Ez a készlet az összetartozást szolgálja.

– **Hiányzik-e még valami ebből a gyűjteményből?**

– Egy igazi gyűjtemény sosem lesz teljes, lezárt. Az imént felsoroltam Európa nagy zárandokhelyeit, amik közt tudja honnan nincs még? A magyarországi Máriagyúdról. Na, ezt mindenképp pótolni szeretném. *ká*

## Nyáresti muzsika a szabadban

A nagy klasszikus zeneszerzőre is emlékeztek

**A Gödöllői Szimfonikus Zenekar és a Csíki Kamarazenekar közös koncerttel örvendeztette meg a komolyzene kedvelőit a Tolnai Kulturális Központ udvarán, július 24-én.**

A hangverseny a Zenehid névre keresztelt projekt keretében zajlott, amelynek fő célkitűzése a zenekarok közötti kapcsolatépítés hazai és nemzetközi szinten. A fellépőket a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar hívta meg, ők szintén részvevői a kezdeményezésnek. A Horváth

Gábor vezető karmester által vezényelt műsorban Beethoven Egmont nyitánya és VII. szimfóniája kapott helyet. A repertoár összeállítását még a tavalyi Beethoven emlékvé ihlette, de az elmúlt évre tervezett bemutató a járványügyi intézkedések következtében elmaradt. Ám a csúszással így a híres német zeneszerző mellett a két együttes is jubilálhatott a tolnai koncerten, hiszen a gödöllői zenekar idén fennállásának éppen 40. évfordulóját, míg a csíkszeredai társulat a 20. születésnapját ünnepli. *J. J.*



Fotó: a szerző fotója

A MAG-Ház melletti téren zajlott a közös koncert

A Mözsi Német Nemzetiségi Klub sok szeretettel hív minden érdeklődőt

2021. augusztus 27-én 17 órakor

**A „TOLNAI UTCAI KERESZT” FELÚJÍTÁS UTÁNI BESZENTELÉSÉRE.**

Helyszín: Mözs, Tolnai utca és Petőfi utca keresztezése

TALÁLD KI AZ EREDETI MŰVET!

REJTVÉNY

A tolnai Városi Könyvtár játékra hívja a Tolnai Hírlap tisztelt olvasóit. A feladat: kitalálni, hogy a megadott filmet, zeneművet melyik irodalmi alkotás ihlette. Könnyítésként néhány szóban összefoglaljuk az eredeti könyv tartalmát. Olyan műveket választottunk, amiknek címe nem egyezik meg az eredeti regénnyel. A kérdéshez, hogy mi inspirálta a megadott művet, neheztelképpen meg egy kérdést is felteszünk, amivel biztosítjuk, hogy a velünk játszó beletekint az eredeti irodalmi műbe.



A válaszokat kérjük **augusztus 27-ig** e-mailen a [konyvtartolna@gmail.com](mailto:konyvtartolna@gmail.com), levélben a TOKKK Városi Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. címre küldeni. Kérjük, a levélben tüntessék fel a teljes nevüket. A helyes megfejtők közül sorsolással választjuk ki a nyertest, aki könyvjutalomban részesül.

**Melyik regény ihlette Verdi Traviata című operáját?**

**+Kérdés: Hogy hívják a könyvben a mű tragikus sorsú főszereplőjét?**

Előző havi megfejtésünk: A 2019-ben, Tóth Barnabás által rendezett „Akik maradtak” című film Várkonyi Zsuzsa: **Férfitől lányregénye** című könyvből készült. A női szereplő beceneve: **Süni**.

Nyertes: **Kiss Virág**

Link Judit

# Batáta ültetvény a 6-os út közelében

*A tolnai Rohr Máté nem csak a fogathajtásban jár az élen*

**Egy talányos növénykultúra díszlik a Szedresi utcának a 6-os útra vezető szakaszán. Fut, de nem szőlő, bakháton van, de nem krumpli, lila, de nem cékla, és még hosszasan sorolhatnám, hogy mi nem. De akkor hát mi? Batáta! – villant be némi töprengés után.**

Az ültetvény tulajdonosa utáni nyomozás nem tartott soká, ami után Rohr Máté és jövendőbelije, Antal Alexandra, Festetich utcai házában nappalijában ülünk.

– *Mátét nem a tolnai határból ismerté idáig a tolnai közönség – jegyeztem meg, hiszen a fiatalember nevét én magam is többször leírtam már e lapban.*

– Hát, igen – mosolyodik el – a lovak előbb voltak, mint a szántó-föld. A nyolcadik születésnapomra kaptam az első lovat. Négyzeres magyar fogathajtó bajnok vagyok, világkupa 2., csapatban VB-bronzérmes. Azóta viszont szereztem egy agrármérnöki diplomát is. A ló továbbra is a fő helyen marad, de hát élni is kell valamiből. Gazdálkodom. Egyelőre nagyapám külső határban lévő homokos földjein, jó néhány – mintegy 10 hektárnyi – kisebb-nagyobb parcellán, ahol a



Rohr Máté és Antal Alexandra a tolnai batátaföldön

hagyományos búza, kukorica, napraforgó felállítás nem lenne gazdaságos. Ezekre a területekre kellett kitalálni valamit, amit belterjes módon, intenzív technológiával, lehetőség szerint öntözve tudunk termesztetni. Ilyennek látszott a batáta, vagy magyarul édesburgonya, amit három-ezer négyzetméteren, két parcellán ültettünk az idén. Egyik darabja a Szedresi utca 6-os út közeli részén, a másik a fácánkerti út mellett, a kis-képi szőlők túlsó oldalán van.

A palánta Mórahalomról származik, amit Máték a legkorszerűbb technológiával, bakháton, síkfólia alá, csepegtető öntözésre berendezetten ültettek el. Kérdésemre elmondták, hogy az 5500 palántát május 20-án ültették ki, és szeptember végén tervezik betakarítani, tövenként 1,5-2,2 kiló gumótermést remélve. Ültetvényük jelenleg szép, egyöntetű és egészséges, amihez már a piac is körvonalazódik. Ha beválik, jövőre 2,5 hektáron termesztik majd a batátát.

– *Ismerik ezt a növényt a hazai fogyasztók?*

– Igen, ismerik és keresik is. Gasztronómiailag egy új szín a hazai konyhán. Beltartalmi értékei kiválóak, szénhidrátjai a cukorbeteg számára kíméletesebbek a burgonyához képest. Nagyon sok fontos ásványi anyagot tartalmaz és még egy dolog szól mellette: növényvédőszer nélkül termesztendő. Nálunk ugyanis még nincsenek kártevői. Ennek ellenére a hazai piaci felhozatal még mindig szinte kizárólag az importra épít. Hát ide igyeckünk mi betörni – árulta el Máté.

Alexandrától, aki környezetvédelmi mérnök, megtudtam, hogy ők már régebb óta használják az édesburgonyát, amit főzve, sütvé, párolva, de még pürének is fogyasztanak, és amit minden főzni szeretőnek jó szívvel ajánlanak. Szeptembertől a házuknál is árusítják majd.

Az édesburgonya a hazájában 35-40 fok melegben érzi jól magát. Az éghajlatváltozással onnan indult el nemrég észak felé. Hogy ma hol tart? Innen jelenthetjük, hogy meghódítva a tolnai kenderföldet – egykor így hívták e határreszt – észak felé már átlépte a 6-os utat.

*ká*



**HA KÉK A FÉNY**

## Leütötte, majd elvette a pénzt

**Rablás történt Tolnán július 15-én éjjel. Az elkövető egy 17 éves tolnai fiatal, akit rablás és súlyos testi sértés miatt hallgattak ki gyanúsítottként a rendőrök.**

Egy 32 éves tolnai férfi tett feljelentést július 16-án, mivel előző éjjel az utcán megtámadták és elvitték értékeit. A sértettnek orvosi ellátásra is szüksége volt, az elsődleges orvosi vélemény szerint súlyosan megsérült az ütéstől. A tolnai rendőrök néhány óra alatt azonosították a bűncselekmény feltételezett elkövetőit, egy 17 éves és egy 22 éves helyi fiatalt, akiket elfogtak és előállítottak. A nyomozók mindkettőjüket gyanúsítottként hallgatták ki rablás megalapozott gyanúja miatt. A fiatalabb fiú elismerte, hogy ököllel arcon ütötte a sértettet, majd a magatehetetlenül fekvő férfitől elvette a pénztárcáját a benne levő, csaknem 60 ezer forint készpénzzel, iratokkal és bankkártyával együtt. A rabló ezután megmutatta a rendőröknek, hogy a pénztárcát hova dobta el. A tárcát végül meg is találták.

A tolnai nyomozók a 17 éves fiút őrizetbe vették, és előterjesztést tettek letartóztatásának indítványozására. Az elkövető nem ismeretlen a rendőrök előtt, több bűncselekmény miatt is nyomozás folyik ellene. A közelmúltban egy 12 éves lány kezéből vette ki annak telefonját.

## Hiszek a védőoltásokban

• *Hiszek a védőoltásokban, mert a járványt –bár mennyire is küzdött az egészségügy minden csatasorba állított dolgozója – igazából a védőoltások fékeztek meg.*

• *Hiszek a védőoltásokban, mert a legszörnyűbb érzés lehetett magányosan, a szeretteiktől távol, rettegve várni a halált az áldozatoknak.*

• *Hiszek a védőoltásokban, mert a pályám során megszámlálhatatlan védőoltást beadva sem tapasztaltam olyan eseményt, ami káros lett volna a betegre. Minden új védőoltásnak örültem, amivel régi, pusztító betegségeket irtottunk ki.*

• *Hiszek a védőoltásokban, mert segítségükkel ma már fiatal korban meg tudjuk akadályozni a rák egy fajtáját, ami sajnos ma is nők ezreit öli meg.*

• *Hiszek a védőoltásokban, mert egyre jobban kinnylik a világ, az emberek távoli tájakra utaznak, és nálunk ismeretlen betegségekkel találkozhatnak, amelyek ellen biztonságot adnak az oltások.*

• *Hiszek a védőoltásokban, mert láthattuk, hogy semmiféle vitamin, egészséges életmód, sport nem tudott védelmet nyújtani bizonyos esetekben, és tudjuk, hogy az idős, krónikus beteg számára minden fertőzés életveszélyes tud lenni.*

• *Hiszek a védőoltásokban, mert hiszek a tudomány fejlődésében. Sajnos naponta látjuk, mennyire tehetetlenek vagyunk a természet csapásaival szemben. Az emberiséget pusztító járványok megfékezésére azonban már vannak kitűnő eszközeink. Ezek közül pedig a védőoltások a leghatékonyabbak.*

**Dr. Barna Györgyi, vezető háziorvos**

**ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA**

- REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- RELUXA,
- SZALAGFÜGGÖNY,
- FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
- NAPELLENZŐ,
- HARMONIKAAJTÓ,
- ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

**KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS**

**UJVÁRI RÓBERT**

Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

## ANTAL SZERVIZ KFT.

**Szolgáltatásaink:**

- Műszaki és erdetiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Futóműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
- Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
- Automataváltó-olaj szerviz Gear Tronic II-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek

**7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz**

Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371



TOLNAI KULTURÁLIS  
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

### AUGUSZTUSI PROGRAMAJÁNLÓ:

● **Augusztus 20.** (péntek): 16.00 óra: Államalapító Szent István király tiszteletére rendezett városi ünnepség.

### SZEPTEMBERI ELŐZETES:

● **Szeptember 3-4** (péntek-szombat): Brass Vegas Fesztivál.  
● **Szeptember:** Népmese napja.

A programokkal kapcsolatban a 74/540-035; 74/540-036-os számokon lehet érdeklődni.

## MAG-HÁZ PROGRAMOK:

### AUGUSZTUSI PROGRAMOK:

● **Augusztus 11.** szerda 10.30: VÉRADÁS.  
● **Tomecskó Frigyes** fényképész emlékkiállítását megtekinthető augusztus 31-ig.  
● A MAG-Ház **tábort** szervez felső tagozatos (10-14 éves korú) gyerekek részére **augusztus 23. és 27. között**. Fő téma: szakmák, mesterségek megismerése. Főbb tevékenységek: bemutatók, játékos tanulás, kirándulások. A tábor díja: 15.000 Ft/fő. Jelentkezni a 74/540-117-es telefonszámon lehet.

### SZEPTEMBERI ELŐZETES:

● **Szeptember 3.** péntek 17.00: Francia Yvonne fotókiállítás a Brass Vegas Fúvósasztival keretében.

### HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

hétfő és csütörtök 18.00: Asszonytorna  
kedd, csütörtök 19.00: Pilates  
kedd 9.00-10.30: Szenior Örömtánc  
kedd 10.00: Rajzszakör gyerekeknek  
szerda 17.00: Íjászat  
csütörtök 9.00: Csacska Macska baba-foglalkozás

A programokkal kapcsolatban a 74/540-117-es telefonszámon lehet érdeklődni.

## A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJAI:

### ÁLLANDÓ PROGRAMOK:

hétfő 18.00: Country-tánc  
csütörtök 10.00: Senior(Öröm)Tánc minden páros héten, pénteken 9.30-tól: Tolna-Mözszi Baba Klub

A programokkal kapcsolatban a 74/440-450-es számon lehet érdeklődni.

# Megtisztelő a fiatalok szívében lenni

*A Korda házaspár élete is megváltozott a járvány idején*

Nemcsak a kánikula, a hangulat is felforrósította a levegőt Korda György és Balázs Klári a Lovardában rendezett koncertjén, a Szent Iván éji nyárindító programon. Az emlékezetes fellépés után készítettünk rövid interjút az idén 83 éves Korda Györggyel.

– Gyuri bácsi, hogy érezte magát ezen a tolnai koncerten?

– Itt Tolnában különösen ki akartam tenni magamért, hiszen itt volt az én legrégebbi iskolatársam is, a Tomecskó Emmi. Akivel 1955-ben már egy osztályba jártunk a budapesti vegyipari technikumba, a mögöttem levő padban ült.

Szóval a kérdésre válaszolva: jól érzem magam. Nem érdekel engem, hogy 83 évesen, százezer fokban, öltönyben-nyakkendőben kellett egy órát énekelni. A közönség szeretete, amit itt Tolnában is éreztünk, ez mindenért kárpótol.

– Miként vészelték át a járványidőszakot?

– Nem mondom, hogy ez a másfél év anyagilag, mentálisan nem volt rossz. De mindenkinek nagyon nehéz volt. Mindig azt mondtam a felesé-



Fotó: Józsa János

### A közönség szeretete mindenért kárpótolja

gemnek, hogy mi ne panaszkodjunk, mert van, akinek még sokkal rosszabb. Az például, hogy nem voltunk másfél évig étteremben, teljesen érdektelen. A feleségem főzött, és ha vacsorára esetleg sült krumpli volt savanyúval, az is jó volt. Mi is megtanultunk úgy élni, ahogy bárki más. Talán ennek a pandémiának ez volt a legpozitívabb

üzenete, hogy rájöhetünk: semmi különbség nincs ember és ember között. Csak az számít, hogy emberileg ki milyen.

– A mostani fiatalok zenei ízlése, zenei kultúrája nagyon más, mint az önök műfaja. És mégis, rengeteg fiatal van, akik komolyan rajonganak Önökért, ez látható volt a tolnai koncerten is. Gondolkodtak már azon, hogy mi lehet a titok?

– Mi is hallgatunk mindenféle más, a miénktől eltérő zenét is. A lényeg, hogy jó zene legyen. Az tényleg különleges, hogy huszoneves gyerekek odajönnek, és kérik a számainkat, tudják a dalaink címét. Borzasztó ritka és nagyon megtisztelő, hogy valaki 64 évi éneklés után még ott legyen az ilyen gyerekek szívében is. De a titkot tőlük kéne megkérdezni. Ha én válaszolhatok, akkor az én megfejtésem az, hogy ők is szeretik a jó zenét. A jó zene alatt mindenféle műfajt értek. Ez egy nagyszerű dolog, hogy a fiatalok is meghallgatnak minden zenét, és ők maguk választanak. Az pedig, hogy szeretik a mi dalainkat is, az számunkra a legnagyobb megtiszteltetés. S.K.

A TOLNAI IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR RENDEZÉSÉBEN

PTE BRASS BAND  
WELLBRASS  
BRASSTIME  
BAND OF STREETS  
SMOOTH CRIMINALS  
HUMEN BRASS BAND

THE BRASS  
RÉZFÚVÓS QUINTET  
FELSŐTÁRKÁNYI  
FÚVÓSZENEKAR  
ALISCA BRASS  
BAND  
SZABADKAI  
FÚVÓSZENEKAR  
TOLNAI IFJÚSÁGI  
FÚVÓSZENEKAR

**BRASS VEGAS**  
Festival 2021

SZEPTEMBER  
3-4

HELYSÍN: TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

A belépés díjtalan!



→ PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA  
→ **SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!**  
→ TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA  
→ KUTYA-MACSKA TÁPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA  
**ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ! RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. Telefon: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

# Új feszület az „emmausi úton”

Sikeres volt a mözsi német klub pályázata

Elkészült az új köztéri kereszt Mözsen, a Tolnai utca és a Petőfi utca sarkán – tudtuk meg a Mözsi Német Nemzetiségi Klub elnökétől.



Fotó: Mátófalvi Dénes

Koleszár Ferencné a felújított feszületnél

A homokkőből készült keresztet 1855-ben Pantl Rafael tolnai lakos állíttatta, 80 forint 10 krajcárért. Hajdan Kúria-keresztként ismerték, mivel egykor a mai Tolnai utca a Kúria utca nevet viselte, amely az 1900-as évek első felében még Tolna közigazgatási területéhez tartozott.

Az 1960-as évekig a kereszt környéki területen rendezték meg a húsvéti mözsi búcsút, az Emmaus-t. Az utóbbi időszakban pedig a városban újra felelevenített hagyomány, a húsvét hétfői Emmausjárás útvonala érinti ezt a feszületet.

Az ismeretlen alkotó által készített szobor már régóta nagyon rossz állapotban volt. A mözsi német klub vezetője, Koleszár Ferencné évek óta tervezte, hogy ha lehetőség nyílik rá, a civil szervezet megpróbálja felújíttatni az alkotást. Az alkalom 2019-ben, egy miniszterelnökségi pályázat révén jött el. A mözsi klub sikeresen pályázott, a pandémia miatt azonban a kivitelezés némiképp elhúzódtott. Idén június végére azonban elkészült a feszület, Forray Lajos, bogyzslói kőfaragó kivitelezésében. A több mint másfél méter magas talapzatot még lehetett renoválni, a bő négy méteres keresztet azonban újra el kellett készíteni.

A teljes munka 1,18 millió forintba került, az összeget teljes egészében fedezte a pályázati támogatás.

A feszületet augusztus 27-én szentelik be.

A kereszt felújítása a Miniszterelnökség és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt NEMZ-N-20-0114 sz. pályázati támogatásával valósult meg.



## Az áhítattól a habparttig

Gyermektábor, nemcsak reformátusoknak

A református egyház tavaly és az idén is tartott gyermektábort. Harmincan vettek részt rajta, tolnaiak és mözsiak.

Tavaly is megrendezték – a pandémia első és második hulláma közötti kedvezőbb időszakban – a református tábor. Az idén meg tényleg semmi nem akadályozta, hogy a harminc tolnai és mözsi gyerek jól érezze magát. A helyszín a gyülekezet tolnai imaháza volt, a lelkész, Sipos Judith Éva vezetésével kidolgozott program nagyon tetszett minden korosztály-

nak. (Voltak óvodások, alsó és felső tagozatosok is, és nemcsak reformátusok.)

Öt nap, június végén. Egyelőre nem ott alvós a tábor, de pár év múlva akár úgy is megszervezhető lesz. Tartottak áhítatot, kézműves foglalkozásokat, és sokat játszottak. A gyerekek kedvence volt a vízbomba-készítés. (Mosogató szivacsból gyártott, vízbe mártott labdacskákkal dobálózta.) Bizonyára emlékezetes marad számukra a vesprémi állatkertbe tett kirándulás és a zárónapi habparti is, amit a tűzoltók segítségével rendeztek. –Wy–

Déryné  
program

Helyszín:

Mözsi Művelődési Ház  
Mözs, iskola u. 20.

Szeptember 8. 18:00

Gyulai Várszínház – Karády zárkája

Szeptember 14. 18:00

HOBO – Tudod, hogy nincs bocsánat

Szeptember 21. 18:00

Olt Tamás – Szájon lőtt tigris

Október 19. 18:00

Alle Managment – Magda, a Szabó

Október 26. 18:00

HOBO – A föltámadás szomorúsága

Jegy információ:

Jegy 200.-Ft/ fő bérlet 800.-Ft/fő Megvásárolható a Tolnai Kulturális Központban, Mözsi Művelődési Házban, RITALIATRÁVEL irodájában.

Az előadás kedvezményes jegyára a Déryné Program hozzájárulásának köszönhető.

NEMZETKÖZI  
FÚVÓS NAPOK  
FESZTIVÁL

Tolna

08.24. 18:00  
kedd  
Tolnai Ifjúsági Fúvósenekar koncertje  
Vezényel: Tari Gergely.  
TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR,  
BAJCSY-ZSILINKSZY U. 73/A.

08.27. 18:00  
péntek  
Bábel Klára hárfaművész és Tekula Endre  
kürtművész koncertje  
NAGYBOLDOGASSZONY-TEMPLOM,  
KOSSUTH LAJOS U. 30.

Tekula Endre

A fesztivál Igazgatója: Kovács Zsolt László tubaművész  
A programokra a belépés ingyenes!

www.fuvosnapok.hu

# Fehér orvosnő a fekete Afrikában

Szegényeket gyógyít ingyen a misszionárius

**Tunéziai nyaralás, marokkói bazár, gízai piramisok, Sarm el-Sejk a kéklő Vörös-tenger partján. Ez az átlag európai Afrikája. Hogy van egy másik Afrika is? Igen. Ami ma is a bozót szélén kezdődik, ott ahol a kövesút véget ér. Erről az Afrikáról tartott előadást dr. Fodor Réka missziós orvos a MAG-Házban, július 3-án.**

Albert Schweitzerrel, a nagy fehér orvos-misszionáriussal kezdődött – tudtuk meg a doktornőtől –, akinek a könyvét 12 évesen olvasta. Ekkor határozta el, hogy orvos lesz, mi több, ő is Afrikába megy a szegényeket gyógyítani. Hogy mi kellett ehhez? Legelőször is egy orvosi diploma, nem kis vargabetűk után. Aztán a katolikus vallást választva meg kellett térnie, végül, gondolkodás és mérlegelés nélkül ígert kellett mondania valamire, amiről addig semmit sem tudott.

– Jelentkeztem Ugandába orvosnak – mondta aznap délután a munkából hazatérő férjének, mintha csak azt mondta volna, leugrom holnap a piacra. Az ugandai kaland óta ma már Nigériába jár, ahova évente kétszer mehet. A dél-nigériai Onitsa azóta második otthona, ahol munkáját a helyi katolikus egyház szervezi.

Afrika nem tengerpart, nem tarka bazár és nem vadrezervátum – tudhatuk meg tőle. – Az igazi Afrika még ma is fekete. És nem pusztán az itt élők bőrszínétől. Afrika népének nagy része ugyanis még ma is sötét gondok közt él. A mai afrikaiak a népességrobbanástól hajszoltan, napi egy-két dollárból, sok milliós nagyvárosok nyomornegyedeiben élnek, olyan helyeken, ahol nincs vezeték ivóvíz, csatornázás, akadozik az áramellátás, nincs internet és közbiztonság, s ahol már jónak számít, ha százezer emberre jut egy orvos – jó pénzért. A gyarmati sorból felszabadult

afrikai országokban, sok helyen évtizedek óta véres vallási villongások és polgárháborúk dúlnak. Minden anyagi erőforrást felemészt a fegyverkezés, az, aki naponta kétszer eszik, már gazdagnak számít. Nigériában mindezt még tetézi a Boko Haram iszlamista terror-szervezet, amely naponta gyilkol meg katolikus papokat és perzsel fel keresztény falvakat.

Ottani életéről és munkájáról mesélt a „fehér doktornő”, aki oda jár gyógyítani teljesen ingyen, évi rendszeres



Fotó: Németh István

**A tolnaiak nevében Ravasz Csaba plébános köszönte meg az előadást**

szabadságához még ugyanynyi fizetés nélkül is kivéve. Páciensei közt mindennaposnak számítanak az AIDS-szes, TBC-s, vagy maláriás betegek, de találkozott már a leprával is. Fodor Réka még itthon is gyönyörű varkocskokba font afrikai frizurát hord, hozzá nagy mintás tarka ruhát, és hogy tényleg elvegyülhessen köztük, az ott beszélt afrikai angol mellett már kezdi érteni az ikbo nyelvet is.

A városi könyvtár és a helyi katolikus egyház közös rendezvényén megtelt a könyvtár előadóterme. A doktornő előadása nem titkoltan adománygyűjtő is volt. Az adományokért saját könyvét adta cserébe. Egy könyv 10 dollárba került, forintba átszámítva. Hogy miért pont ennyibe? Mert ennyibe kerül ma egy maláriás beteg meggyógyítása Nigériában. *ká*

## Harangszó

### Szent István országáról, katonaként

*Katonanemzet voltunk. Ma így mondanánk. Rettegtek tőlünk Európa. Végig dúltuk a nyugatot, „a magyarok nyilaitól, ments meg Urunk minket!” könyörgő ima még a kódexekbe is bekerült. Amire csak mi vagyunk büszké, hogy milyen beleváló, katonás, vitéz nép lehettünk. Mint Dzsingisz kán legyőzhetetlen mongoljai, a mai Ulánbátorból nézve, akik Buhara és Szamarkand elfoglalása után – ezután fordultak Európa felé – azok főterein, százezer levágott emberfejből raktak győzelmi gúlát. Volt-e hatalmasabb, dicsőbb sereg? Talán azóta sem. De mi sem jártunk tőlük messze. Hát ennek lett vége Szent Istvánnal és a kereszténység felvételével, amelynek során a kardokból, lándzsákból sarló, kapa, kasza, ekevas lett. És hogy még mi? Az alábbi történetet nemrég olvastam egy keresztény portálon:*

*„– Itt van a fia – kísérté oda a katonát az ápolónő az idős ember ágyához, ahol emelt hangon, többször is meg kellett ismételnie ezt, mire a bácsi kinyitotta a szemét. Erős gyógyszereket kapott a szívrohama okozta fájdalmaira, ezért csak homályosan látta az ifjú egyenruhást, aki az oxigénpalack mellett állt. Az idős ember kinyújtotta erőtlén kezét, a katona pedig erős kezével gyengéden megszorította azt. A nővér széket hozott a fiatal embernek az ágy mellé. A fiatal katona egész éjjel ott ült a*

*félhomályban. Mindvégig fogta az idős beteg kezét, miközben szeretettel teli, bátorító szavakat mondott neki. Az ápolónő többször is biztatta, hogy közben pihenjen is, de a fiatal ember elutasította ezt. Így telt el az éjszaka, amely alatt a haldokló egy szót sem szólt, csak fogta a fia kezét. Hajnalban halt meg. A katona ekkor elengedte az elernyedtet kezét, szólt a személyzetnek, és várt, míg azok megtették a szükséges intézkedéseket. Miután a nővér visszajött, részvétet akart nyilvánítani a katonának, de az félbeszakította:*

*– Ki volt ez az ember? – kérdezte.  
– Hogyhogy ki? Hát nem a maga édesapja?  
– Soha életemben nem láttam ezt az embert. Nem az apám.*

*– És ezt miért nem akkor mondta, amikor az ágyához vezettem?*

*– Mert azonnal láttam, hogy tévedésről van szó, azt is felismerve, hogy szükség lenne a fiára, aki most nincs itt. Amikor nyilvánvalóvá lett előttem, hogy mennyire súlyos a helyzete, hogy hamarosan meg fog halni, úgy gondoltam, jobb, ha nem közlöm vele, hogy én nem a fia vagyok. Amúgy én valójában Mr. William Grey-hez jöttem ide a kórházba, hogy hivatalból tudassam vele: a fia pár napja elesett Irakban. Ezért küldtek. Őt keresem. Egyébként hogy hívták ezt az idős urat?*

*– William Grey – mondta a nővér elködlő szemmel.”*

*Ez a katona – derült ki a történet további részéből – mélyen hívő keresztény volt, aki nem csak tudta, de élte is, hogy Isten erejénél és hatalmánál csak annak irgalma nagyobb.*

*Hogy lesz-e újabb ezer évünk ebben a hazában? Ez – ahogy újra, és újra olvasom a történetet – már nem csak katonáink fegyverén múlik.*

*ká*

## TOLNAI BÚCSÚ 2021. augusztus 14-én, szombaton

Program:

10 óra

**„Szárnyad alatt”**  
- Dr. Müller Cecília  
tisztifőorvos  
és Gál Kristóf  
rendőr alezredes  
előadása

11 óra

**Szentmise**  
- Felföldi László  
pécsi megyéspüspök  
celebrálásával



**CSEMPE  
PADLÓLAP  
FÜRDŐSZOBA-FELSZERELÉS**

**GAZDABOLT**  
a Mőzsi Posta mellett  
(Deák Ferenc u.) TEL.: 30/916-8408

hétfőtől - péntekig:  
8:00-11:00, 13:00-16:30  
szombaton:  
8:00-11:00

TOLNAI  
KORNYIKA

## Szerzemények

Zeneszerzés. Egyesek ezt úgy értelmezik, hogy innen-onnan összeadott dallamokból kell összerakniuk a saját slágereiket. Presser Gábotól a Gyöngyhajú lányt szöktette meg az amerikai hiphopsztár, Kanye West, most meg Balázs Klárit vádolta meg az Izraelben élő francia zeneszerző, Henri Bratter plagizálással. Keresteték ugyan elutasították, de mégis felmerül a kérdés: megszülethet a világ két különböző pontján élő két emberben ugyanaz a melódia? Talán igen. Hisz a vitatott szám címe is ezt sejteti: Találd ki gyorsan a gondolatom!

A rádiót szinte egy időben találta fel a szerb-amerikai Tesla, az olasz Marconi és az orosz Popov. A tudománytörténészek meg szokták jegyezni, hogy Marconi egy ideig Tesla asszisztense volt. Elgondolkodtató. Mint ahogy azok a sorok is, melyek két Tolna megyei költőnél olvashatók. Az egyik versben ez áll: Pillanatok szorításából / fellazulnak álmaim, / a remény kis üveggolyóját / a holnap sarkába gurítom. / Míg az Idő szeméből / létem, mint a könny / ki nem csorog. A másik versrészlet: Noha jelenem szorításából / szökdösnek álmaim, / a remény üveggolyóit / még képes vagyok / a holnap sarkába gurítani. / Csordogál létem az idő szeméből, / noha könnyekké sohasem válhat.

Az első publikálás dátuma ilyen esetekben döntő fontosságú. Mert könnyen előfordulhat, hogy a „szerző” magának tulajdonítja az elsőséget, és attól követel jogdíjat, akitől szerezte a szerzeményt. Wessely

Sikerese volt  
az értékhangolás

Négyfordulós vetélkedőn győztek a tolnaiak

Értékhangoló címmel négyfordulós vetélkedőt szervezett a Tolna Megyei Értéktár Bizottság a helyi értéktár bizottságok részére, a járványra tekintettel írásos formában. Februárban, márciusban, áprilisban és májusban egy-egy, a megyei értékekről szóló keresztrejtvényt kellett megfejteniük a csapatoknak, illetve egy-egy kiemelt megyei értékről, ún. Tolnaikumról kellett szellemes népszerűsítő írást fogalmazni.

A vetélkedőn a Tolna Városi Értéktár Bizottság is részt vett. A rejtvények megoldása mellett a gyulai dámvadról, a

györkönyi pincefaluról, a nagyszékelyi templomról és a tolnai képfestő műhelyről írtak dolgozatot.

A tolnai értéktár bizottság hagyományaihoz híven ezúttal is sikert hozott a szereplés: holtversenyben első helyen végzett a tolnai csapat, amelynek tagjai Reiter Antalné, Király József, Klein Antal, Varga Mihály és Steinbach Zsolt voltak.

A díjat a július 23-án Sárszentlőrincen rendezett „Vár a megye” – Tolna Megyei Értékek Napján vette át Reiter Antalné, a tolnai értéktár bizottság elnöke.

## MEGMÁRTÓZNI A NAGYVILÁGBAN...

1 NAPOS KIRÁNDULÁSOK  
AUTÓBUSSzal BELFÖLDÖN ÉS KÜLFÖLDÖN

2021.08.28. Séta a fák koronája felett a Tátrában és séta, vásárlás Zakopánében 13.990 Ft/fő

2021.09.11. Szlovénia: Bled-i tó és a Vintgár szurdok 14.990 Ft/fő

2021.09.12. Klasszikus városnézés Budapesten az összetartozás emlékművével! 6.990 Ft/fő

2021.09.18. Lendva, orchidea park látogatással 8.990 Ft/fő

2021.10.09. Plitvice a vízesések birodalma 13.990 Ft/fő

Utazzon újra  
RITA(LIA)  
SZINVRONALON  
autóbuszal, utaskísérővel  
Tolnárról!



## IDÉN 10 ÉVES A RITALIA TRAVEL!

SZÜLETÉSNAPI KIRÁNDULÁS 2021. november 12-14-én  
Makóra, a Grand Hotel Gloriusba, autóbuszal 49.990 Ft/fő

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!



RITALIA TRAVEL UTAZÁSI IRODA Engedélyszám: U-001312  
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)  
Tel./fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420, E-mail: info@ritaliatravel.hu

Részletes program, és további kirándulásainkat megtalálja honlapunkon: [www.ritaliatravel.hu](http://www.ritaliatravel.hu)

## A VÁROSI ÉRTÉKTÁR KINCSEI

Laszlovszky Imre  
munkássága

Mindenki ismeri a környéken és távolabb is, a kaktuszok szerelmesei és olyanok, akik a bélyeggyűjtésnek hódolnak. Szenvedélyesen gyűjti a meteorológiai adatokat is. Valójában Mőzs helytörténete, a sváb kitelepítések iránt érdeklődőknek sem ismeretlen Laszlovszky Imre neve, aki ebben a témában két könyvet írt. Széleskörű érdeklődési területtel rendelkező emberrel van hát dolgunk, aki, bár nem műzsi származású, munkásságával országosan ismertté tette lakóhelyét.

Pomázon született 1932-ben. A Székesfővárosi Községi Kertészeti Középiskola, majd a Kertészeti Főiskola elvégzése után, 1955-ben költözött Mőzsrre. A kaktuszok

és a bélyegek szeretete már igen korán, a 60-as években kialakult nála. A '90-es évek végétől gyűjti a meteorológiai adatokat, amiket jó pár évig az országos meteorológiai intézetnek is továbbított. 2007-ben a Magyar Kaktuszgyűjtők Országos Egyesülete, „Anisits János Dániel” emlék-

plakettet adományozott Laszlovszky Imrének, 2014-ben a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségétől oklevelet kapott munkásságáért. A Mőzsi Német Nemzetiségi Klub megalakulása óta tagjai között tudhatja Laszlovszky urat. Tagja a Mőzsi Népfőiskolának is. A Népfőiskola által összegyűjtött helytörténeti anyag leltározását ő végezte.

2010-ben, már nyugdíjas korában jelent meg első kötete „Kitelepítés Mőzsről 1946-1948” címmel, amiben műzsi svábok II. világháború utáni viszontagságait írta le, majd 3 év múlva jelent meg az újabb kötete, az „Őket is hazavárták”. Ebben annak a 82 műzsi hősnek állított emléket, akik a II. világháborúban estek el. Mindkét könyv hiánypótló mű, Mőzs eddig még fel nem dolgozott történetét tartalmazza.

2015-ben Tolna Városért kitüntetett díjjal ismerték el sokrétű tevékenységét.

Laszlovszky Imre munkássága 2019-től a Városi Értéktár kincse. **Link Judit**



Laszlovszky Imre

## Minőség

- Hosszú éveken át kitartó munka eredménye
- Fejben dől el, onnan sugározva a minőség iránti igényünket, teendőinket
- A minőség eleme meghatározza a munkánkat, és felértékelődik a szerepe.

- ✓ Megbízhatóság
- ✓ Határidők betartása
- ✓ Jól szervezettség
- ✓ Szakszerűség
- ✓ Pontosság

FESTÉS  
MÁZOLÁS  
TAPÉTÁZÁS  
HŐSZIGETELÉS

**Ohn Zoltán**  
**+36 70/ 600-4093**

„Minden cselekedetünk arra irányul, hogy elnyerjük vagy legalábbis ne veszítsük el mások megbecsülését.”  
W. Somerset Maugham



## Születésnapján még táncrea perdült

**Müller Jánosné** köszöntötte 90. születésnapja alkalmából Appelshoffer Ágnes polgármester július 5-én. Márta néni 1931. június 11-én született az erdélyi Istensegítsen. Családjával együtt 10 éves korában költöztek Magyarországra, először Mőcsényben telepedtek le, onnan kerültek később Tolnára. Márta néni élete során több munkahelyen dolgozott, a legemlékezetesebb számára a mözsi bölcsőde és a szekszárdi óra-ékszer gyár. Házasságából három fia született, gyermekei révén hét unokával, hét dédunokával és két ükunokával büszkélkedhet. Jó egészségi állapotnak örvend, születésnapján még egy kis táncrea is kapható volt családja körében. Legidősebb fia és menyé mindenben támogatják, segítik.

## A Családsegítő Központ hírei



A Családsegítő Központ és a Katolikus Karitászi Tolnai Csoportja az idei évben először egész napos **táborozási lehetőséget** biztosított 30 tolnai gyermek számára, melynek a Lehel utcai sportcsarnok adott otthont. A táborban óvodai, iskolai szociális segítőink színes programok szervezésével biztosították a gyermekek **tartalmas kikapcsolódását**. A július 5-9-ig tartó időszakban a kézműves foglalkozások, sportversenyek, vetélkedők mellett kerékpáros pályán, íjászatban tehették próbára a gyermekek ügyességüket, emellett sötétvölgyi kirándulás, a Szekszárdi Rendőrkapitányság előadása, elsősegély oktatás, batikolás, arcfestés, csillámtetoválás színesítette a programot. A gyermekeknek lehetőségük nyílt kipróbálni egy igazi limuzinban történő utazást is. A tábort habpartty zárta a Duna-parton. Ezúton köszönjük a program lebonyolításában szerepet vállaló szervezetek, magán-személyek munkáját.



A Családsegítő Központ Fejlesztő műhelye július hónapban 23 tolnai gyermek korrepetálását, **pótvizsgára való felkészítését** biztosította, a sikeres javítóvizsgák és a felzárkózás jegyében. Tanulás utáni kikapcsolódásként X-boxon játszhattak a gyerekek.

A **Tolnai Idősek Klubja** júliusban hűsítő fagyalatozással, bundás kenyér partyval, filmvetítéssel és **lovaskocsikázással** színesítette az idős tagok hétköznapijait. Ez utóbbi különösen nagy élmény volt a tagok számára.

„**Hátizsáknyi szeretet**” tanszergyűjtő akciónkhoz a helyi Office-Zone papírbolt is csatlakozott. Az üzletben kihelyezett **gyűjtőkorsárba** van lehetőség a vásárlók tanszer **adományai elhelyezésére**, melyet ezúton köszönünk.

**f** A Családsegítő Központ aktuális híreiről a **Családsegítő Központ Tolna facebook oldal**on folyamatosan tájékozódhat.

**Elérhetőségeink: Családsegítő Központ**  
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

# JÓTÉKONYSÁGI KONCERT

**TOLNA-T-AID**  
2021.08.21.  
18 ÓRA

**HELYSZÍN:**  
TOLNAI RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM

A Tolnai Háló Közalapítvány, a Családsegítő Központ, a Civil Voks Tolnai Egyesülete, a Tolnai Kulturális Központ, a Magyar Vöröskereszt Tolnai Egyesülete, a Tolnai Plébánia Karitászi csoportja, a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium, a Mözs-Tolnai Református Nőszövetség és a KÉSZ Tolnai Csoportja 2021-ben is jótékonyági koncertet szervez. A támogatói jegyek árából befolyt összeget Tolna városban megvalósuló, elsősorban gyermekek által használatba vehető közösségi játékok létrehozására szeretnénk fordítani.

Kérjük megjelenésével és a helyszínen nyújtott támogatásával segítse a program sikerességét!  
Támogatói jegy a Családsegítő Központban (7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.) igényelhető.

Bővebb információ: 06/30/1615615

**FELLEPŐK:**

**LAJTAI KATALIN**  
énekesnő, énektanár, a Crystal együttes egykori tagja  
Gítáron kíséri: Bauer Szilárd, Beck Szabolcs

**PARTWISH ZENEKAR**

## ZSEBI TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

### Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledel
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség

- PB-gáz csere
- rágcslóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok

**Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hizott kacska rendelhető!**

Nyitva: H-P: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>, Szó: 7<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>  
Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

**Letölti tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!**

## TEMETŐI SÉTA

**A sír amely előtt állunk, messze repít vissza bennünket a múltba. A török idők után újratelepült sváb Tolna egyik legnépesebb lett családjának, a Guldoknak a múltja sejlik itt fel. Tizenegy generációé. Egy, ezek közül még a német óházából, egy pedig – esetünkben – háromszáz év után, ugyanoda visszatérve.**

„Guld Jakob 1919-1986 és neje Wiedemann Anna 1923-2010” – olvassuk a sírkövön a mostani epizód megszólítottjaival, Guld Györggyel és feleségével, Edittel, akik előtte nem sokkal jöttek haza Németországból, ahol majd négy évtizede élnek már. Ők is várták e találkozást, ami a gyökereikhez viszi majd közelebb őket. Gyuri szüleinek sírjánál állunk.

– A Guldoknál csak az Ezerek lehetnek többen Tolnán, mely hatalmas famíliának a leszármazási ágai már-már nem is sűrű erdőhöz, hanem áthatolhatatlan bozóthoz hasonlíthatnak – magyarázza a temetőlátogatás után Tófalusiné Ádám Erzsébet, családfakutató. És sorolja az ismertebb ágakat: Schultz Guldok, Strobl Guldok, Csézmihl Guldok, Schwarzi Guldok, stb., amely jelzők mind megkülönböztető jelentéssel bírtak. A Csézmihl Guldok például egy valaha volt császár Guld Miska gyermekei, a Schwarzi Guldok apja pedig a sok kese rokon között – hogy, hogysen – fekete hajú volt.

– **Ti melyikhez tartoztok? – kérdezem Guld Györgytől.**

– Ezek közül egyikhez sem. Én csak azt tudom, hogy az apám, a nagyapám és még több felmenőm is Jakob nevezetű volt, így lettünk mi a Jakob Guldok.

A családfakutató bólint, az ő águtakat valóban így hívták, ami után az érintettek megerősítést kapnak arról, amit egyébként is tudtak: elődeik a sváb Fekete-erdőből származnak. A családi szájhagyomány még azt is megőrizte számukra, hogy őseik északról, talán Dániából jött fakeskedők lehettek, akik e vidéken is vásároltak fát. Egy közülük itt maradt. Hogy hol?

Itt kezdte el papírjaival telerakni az asztalt a családfakutató, aki Bubsheimben találta meg a tolnai Guldok őseit, Michael Kuelt-et (itt még így írták), aki 1668-ban kötött házasságot Maria Alberrel, és akinek kilenc gyermeke közül az 1681-ben született Laurentius Kuolt (itt így írva) 1732-33 táján települt át Magyarországra. Tizenkét gyermeke közül Gabriel, Raphael, Gertrud, Stephanus,

Maria, valamint Ignatius már bizonyítottan tolnaiak voltak. Innentől írják a nevüket Guldként.

### A családfakutató nehézségei

Hogy mitől iszonyú nehéz kutatni ezt a családot? Egy piciny adalék: a fentiek közül csak Raphaelnek három asszonytól, kétszeri megözvegyülés után 15 gyermeke született. De a testvéreinek, Gabrielnek és Stefánnak is 13-13. E nagy, már itt alig áttekinthető



Guld György szülei sírjánál

családi kavalkádban Raphael harmadik feleségénél találjuk az első Guld Jakabot, aki után – egy Mihállyal megszakítva – 1779 és 1919 között még három Jakob jön. Ahol már az első nemzedékek is olyan jelentős tolnai famíliákkal házasodtak, mint az Adler, Kaiser, Brunner, Hipp, Mayer, Ezer, Tenzlinger, Klein, Müller, Mosbacher, Schneider, stb.

– E sorban én a nagyapámig látok vissza – veszi át a szót Gyuri. – Csendes, de jó humorú, vidám parasztember volt. Emberséges, jámbor, mélyen vallásos. Jellemző rá, hogy első világháborús érdemeiért vitézségi érdemrendre terjeszték fel, amit azonban ő visszautasított. És nem csak azért, mert nem volt hajlandó magyarosítani a nevét (sváb vitézeket nem avattak), hanem mert tudomására jutott, hogy a címmel járó földjuttatás ára, hogy azt előtte el kell venni valakitől. De e nélkül is tisztességgel fel tudta nevelni mind az öt gyereket, akik közül apám volt a legidősebb. Ő a pék mesterséget választotta. Inas- és segédévei után az akkori laktanyával szemben, a Kaszárnya utcában nyi-

totta ki pékségét. Sajnos már nem jó csillagzat alatt. Ez a maszek idő vége, az '50-es években. Hozzánk személyesen jött el az akkori tanácselnök: Jakob, ha nem zársz be, a fiadat nem fogják felvenni a gimnáziumba.

Így lett belőle segédmunkás az akkori Fémipari KTSZ-ben. Amibe lelkileg majdnem belerokkant. Aztán újra pék lehetett, Fácánkerten, immár a téesz üzemében, ahol jól érezte magát. Innen is ment nyugdíjba. Apámat sokan szerették. Kedvelte a futballt, sok barátja volt,

pedig mint befutott, maszek fogtechnikus dolgoztam. Háromszintes új házunk volt Szekszárdon. Nem a pénz miatt mentünk el. Első német utunk alkalmával, ahol rokonlátogatásban voltunk, bemehettem egy ottani fogtechnikai laborba. Ahol elállt a lélegzetem. Az a technika, precizitás és rend, vagyis az ottani szellem megbabonázott, rabul ejtett. Hát így is lehet? Nekem ez kell! Innen már csak idő kérdése volt. 1985. június 30-án indultunk útnak. Mindent itt hagytunk. A házunkat is, amit az akkor épp hatályba lépő törvény szerint már nem vehettek volna el, de a pártbizottságon másképp döntöttek. Sokaknak tetszett... Hogy megbántam-e? Nem! Ma is így döntenék. Mindent elértem, amit csak akartam. Sikeres szakmai múlt van mögöttem, elismertek. Sőt, itt még az is megvalósult, amiről én magam csak álmodni mertem: mára mind a két lányom fogorvos. Elégedett család vesz körül, négy szép unokám van. Frankfurtban élünk, amitől 15 percre van egy kertem, kis hétvégi házzal, ahová itthonról hoztam gyümölcsfákat...

– **Őseid 300 évvel ezelőtt indultak a nagy kalandra. Mára tudjuk, nem csak kalandvágyból. Az akkori Bubsheim előtte porig égett. Ahogy te is felégetted mindent magad mögött. Sokáig nem is jöhettél haza. Németnek, vagy magyarnak érzed azóta magad?**

– Keveredik bennem a kettő, de azt mondhatom, hazataláltam. Ehhez csak annyi, nemrég találtunk egymásra itt Frankfurtban a szintén Tolnáról kitelepült Ezer Antival (Mutyóossal), akivel azon túl, hogy találkoztunk is, néha félórát beszélünk telefonon. Hogy miről? Az élet nagy kérdéseiről, köztük arról, hogy mi is kell egy igazán jó tolnai krumplinoklika.

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám



# TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:

06-30/936-32-55

**Szakálos Mihály ügyintéző**

**Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74**

**Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.**

**Telefon: 74/670-827**

www.anhurtemetkezes.hu

## KAJAK-KENU

# Öt érem a vidékbajnokságról

A tolnai kajakosok Szolnokon, Domboriban, Zentán és Békésszentandrásán is vízre szálltak júliusban.

## Vidék Bajnokság

Fadd-Domboriban, a Vidék Bajnokságon kezdték a júliust a tolnai fiatalok. A versenyen 56 egyesület közel 1300 sportolója állt rajthoz. Barina József tanítványai 5 érmmel tértek haza.

### A tolnaiak eredményei:

**2. helyezett:** U13 3x200m váltó: MK1 Zsédely Zsófia, Erős Evelin, Vilk Boglárka. **3. helyezett:** U14 2000m K2: Bajusz Lídia Sára-Horváth Zsófia; U11 2000m MK2: Mármárosi Noel – Werling Róbert; U16 1000 m K2: Horváth

Emőke. **5. helyezett:** U15-U16 500 m K2: Hegedűs Luca-Haraszti Luca; U12 500 m MK1: Szabó Panna. **6. helyezett:** U15-U16 500 m K1: Hegedűs Luca. U11 500 m MK2: Mármárosi Noel – Werling Róbert.

## Masters Magyar Bajnokság, Szolnok

Július 24-25-én rendezték a Masters Magyar Bajnokságot, ahol a tolnaiakat Barina-Szivi Orsolya képviselte, még hozzá remekül. Barina-Szivi Orsolya párosban 200 méteren Nagy Szilvia oldalán aranyérmet szerzett, egyesben 500 méteren második, 200 méteren pedig harmadik helyezést ért el.



A Horváth Emőke-Hegedűs Luca páros (jobbra) a dobogó harmadik fokán a Vidék Bajnokságon Domboriban

Emőke-Hegedűs Luca; U13 3x200m váltó MK1: Szakály Balázs, Bósze Igor, Mészáros Máté. **4. helyezett:** U15 2000 m K1: Buri Petra; U12 4x200 m váltó MK1: Mármárosi Noel, Werling Róbert, Kovács Botond, Dohóczki György. **6. helyezett:** U16 2000 m K1: Horváth Emőke, Szabó Evelin.

## IX. Nemzetközi Tiszavirág Regatta, Zenta

Szintén 5 érmet szereztek a tolnaiak Zentán, a kilencedik Nemzetközi Tiszavirág Regatta versenyen. A Tolnai Kajak-Kenu Sportegyesület versenyzői ezúttal már két aranyérmet is szereztek, mellette egy ezüst és két bronzérem volt a mérlegük.

### A tolnaiak eredményei:

**1. helyezett:** U13-U14 500 m K2: Horváth Zsófia – Bajusz Lídia Sára; U11-U12 500 m MK1: Kovács Botond. **2. helyezett:** U11-U12 500 m MK1: Mármárosi Noel. **3. helyezett:** U12 500 m MK2: Kovács Botond – Sallai Péter. U11-U12 500 m MK1: Werling Róbert. **4. helyezett:** U15-U16 500 m K1: Buri Petra; U15-U16 500 m K2: Buri Petra-Horváth

## Simon Fiala Emlékverseny, Békésszentandrás

Nem az első alkalommal vettek részt a Tolnai Kajak-Kenu Sportegyesület versenyzői a Simon Fiala Emlékversenyen. A tolnaiak ezúttal sem szűkölködtek az érmekben, egészen kilenc medál jutottak.

### Tolnai eredmények:

**1. helyezett:** U15 1000 m K2: Mittler Fanni-Szabó Evelin; U11 2000 m MK2: Mármárosi Noel-Werling Róbert. **2. helyezett:** U16 2000 m K1: Horváth Emőke; U16 500 m K2: Hegedűs Luca-Horváth Emőke; U15 2000 m K2: Mittler Fanni-Szabó Evelin; U14 2000 m K2: Bajusz Lídia Sára-Horváth Zsófia; U13 2000 m MK1: Zsédely Zsófia. **3. helyezett:** U16 1000 m K2: Hegedűs Luca-Horváth Emőke; 2000 m K2: Molnár Rebeka – Horváth Mónika. **4. helyezett:** U16 500 m K1: Horváth Emőke; U16 2000 m K1: Hegedűs Luca. **5. helyezett:** U13 2000 m MK1: Straubinger Marcell; U11 2000 m MK2: Sallai Péter – Szabó Erik; U13 2000 m MK1: Vilk Boglárka; 2000 m K2: Molnár Rebeka-Horváth Mónika.

## LABDARÚGÁS

# I. Tarjáni Gyula Generáció Emléktorna

Idén a 2000-es évek elején megye I-es ezüstéremig jutó tolnai csapat nyerte meg az évek óta zajló Generáció Kupát, amelyet idén I. Tarjáni Gyula Generáció Emléktorna néven rendeztek meg.

Nyolcadik éve hívja össze ifjabb Tarjáni Gyula egy baráti futballra a 2004-es tolnai ezüstcsapatot, amely a korábbiakhoz hasonlóan a Tolna VFC aktuális csapatával, illetve a helyi öregfiúkkal csap össze. Idén még beugrott

a Csel-Szfi csapata is, így ezúttal négyen küzdöttek a helyezésekért a tolnai sportpálya műfüves pályáján.

Az első elődöntőben az egykori ezüstcsapat 3-0-ra verte a Csel-Szfit, majd a szeniorok győztek 2-1-re a megye kettes Tolna VFC ellen. A harmadik helyért rendezett mérkőzésen javított a VFC, 3-2-re verve a Csel-Szfit. A döntőben a 2004-es gárda a 0-0-s rendes játékidőt követően büntetővel múlta felül az Öregfiúk csapatát.

## ÍJÁSZAT

# Közel húsz érmet gyűjtöttek

Túronyban folytatódott a Baranya Íjásza versenysorozat. Tolna megyét az Ippon Karate és Íjász Klub 20 fős csapata képviselte. Az Ipponosok hat arannyal, nyolc ezüsttel, és öt bronzéremmel térhettek haza Baranya megyéből.

### Az Ippon eredményei:

**1. helyezett:** Horváth Polett Eszter (fűvócső), Berta Béla (fűvócső), Taksonyi Anna (vadászreflex), Bayer Alexandra Rebeka (vadászreflex), Heberling Hanna (tradicionális), Vitéz Balogh László (Barebow). **2. helyezett:** Bévész Valentin (fűvócső), Orsós Sándor (fűvócső), Orsós Krisztofer (fűvócső), Bévész Izabella (tradicionális), Szőnyi Zsombor (tradicionális), Horváth Polett Eszter

(tradicionális), Orsós Sándor (vadászreflex), Orsós Krisztofer (vadászreflex). **3. helyezett:** Hettich Balázs (tradicionális), Szőnyi Antal (fűvócső), Vitéz Balogh László (fűvócső), Kornóczy János Zalán (tradicionális), Heberling Henrik (tradicionális).

## Extrém Íjász verseny

Július második hétfőjén, a Mecsekben rendezett Extrém Íjász elnevezésű versenyen is részt vettek az Ippon sportolói, név szerint Vitéz Balogh László, Valkó Viktória, Tokos Enikő, Hettich Imre és Bévész János. A versenyre hét csapat adta be nevezését. Az ipponosok végül éppen csak lemaradva a dobogóról a negyedik helyen zárták a rendezvényt.

## TENISZ

# A Keszler-Szabó páros hódította el a serleget

Keszler Zoltán és Szabó Béla bizonyult a legjobbnak a tolnai páros versenyen, amelyet a nemrég elhunyt Kaiser József és Tóth Ferenc emlékére rendezett a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület.



Balról: Szabó Béla, Keszler Zoltán, Bacsó Miklós és Pintér Zsolt

Szabadidő Egyesület tenisz-szakosztályának vezetője hozzátette: az idei évben még három versenyt szerveznek, az idény október végéig tart majd.

A második helyet a vilányi Preinendorf Gábor-Putnoki Balázs duó szerezte meg, míg a dobogó harmadik fokára Bacsó Miklós és Pintér Zsolt állhatott fel.

Összesen tizenhárom duó nevezett az eseményre, és ahogy azt Schalli Ádám a teol.hu-nak elmondta, rendkívül izgalmas és színvonalas mérkőzéseken dőltek el a helyezések. A Vitál Sport és

## LOVASSPORT

# Hat megyéből érkeztek a lovasok Mözsre

Cseh László volt a legeredményesebb helyi hajtó

**A Tolna-Mözszi Lovas Egyesület (TMLE) rendezésében július 17-18-án nagy érdeklődés mellett tartották a 24. Mözsi Lovas Napokat, amely egyben Tolna megyei kettesfogathajtó bajnoki forduló és OB pontszerző verseny is volt.**

Mivel ez a megmérettetés Tolna és Bács-Kiskun megyei pontgyűjtő verseny volt, közel azonos számú fogat érkezett a Duna túloldalán fekvő megyéből is. Összesen 37 (51 start)

fogat vett részt a versenyen hat megyéből: Fejér, Pest, Bács-Kiskun, Győr-Moson-Sopron, Somogy, Tolna.

A legnépesebb versenyszám 21 indulóval az akadályhajtás C (amatőr) volt, vagyis az Alisca Bau Kupa, amelyben az első három helyezett Bács-Kiskun megyéből érkezett. A győztes, Viszus Szabolcs a Fülöpházi Lovas Egyesület versenyzője, többszörös magyar bajnok lett. Az ezt követő Mözs Kupa, akadályhajtás D, vagyis rajtengedély vizsgával nem rendelkező hajtók számára rendezett versenyszámban ötven indultak, ebből hárman a TMLE versenyzői. Közülük 2. helyezéssel Nagy Péter volt a legeredményesebb.

Viszus nyerte meg az akadályhajtást is. A szombati nap versenyprogramját a pónifogatok akadályhajtása zárta, amelyben öt fogat közül Nagy Dávid, a Sárbogárdi Le versenyzője hibapont nélkül nyert.

A Tolna-Mözszi LE számára a legnagyobb sikert a vasárnap délután rendezett kombinált hajtás jelentette,

amelyben versenyzőjük, Cseh László második helyezést ért el. Őt egyedül Czákó Attila előzte meg, a Kiskunmajsai Lovas Klub fogathajtója. Cseh szombaton a vadászhajtás 11 fős mezőnyében a 7. helyen végzett, az akadályhajtás C indulói között pedig 16. lett.

Cseh László mindemellett a verseny igazgatója is volt. A versenybíró-ság elnöki feladatát ifj. Virág József látta el, a tagok Pankovits Anikó és Kalmár István voltak. Utóbbi egyben a pálya tervezője és építője is. A pályaépítő asszisztense Nagy Imre, a versenyiroda vezetője pedig Nemes Nauzika volt.

A következő mözsi lovas nap szeptember 25-én lesz. (ke)



Cseh László második lett a kombinált hajtásban



Schubert János és fogata

## STRANDLABDARÚGÁS

## Nem találtak legyőzőre a homokon

**Hibátlan mérleggel zárta a női strandlabdarúgó NB I. idei kiírását a 2F Bau Tolna-Mözs. Reveland Zoltán csapata a teremben bajnoki aranyérmes DEAC-ot és a bronzérmes Budaörsöt is maga mögé utasította.**

– Ez a verseny ismét kiváló felkészülésként szolgált a futsal szezonra. Három hetet készültünk homokon edzésekkel, valamint egy bonyhádi tornával. Ez az időszak remek alapot adott erőnlétben és állóképességben a lányoknak – mondta a teol.hu-nak Reveland Zoltán, aki hozzátette: kitűzött cél és eredménykényszer nélkül vágtak neki a strandlabdarúgó szezonnak. A legfontosabb az volt, hogy a csapatkohézió még erősebb legyen. Így lett aranyérmes a 2F Bau Tolna-Mözs:

Nyírség NSC–Tolna-Mözs 3–7, Tolna-Mözs–Metis NFC 4–2, Tolna-Mözs–Kelen SC Fehér 10–1, Keresztes Lovagok–Tolna-Mözs 0–1, Tolna-Mözs–Debreceni EAC 2–2 (büntető)

után nyert a Tolna), Lupa Beach Budaörs Futsal–Tolna-Mözs 5–7, Kelen SC Zöld–Tolna-Mözs 2–3, Tolna-Mözs–Ziccer NLSE 7–2.



A strandfoci bajnok Tolna-Mözs csapata

A végeredmény: 1. Tolna-Mözs, 2. Keresztes Lovagok, 3. DEAC, 4. Nyírség, 5. Metis, 6. Kelen Zöld, 7. Budaörs, 8. Ziccer Nagykanizsa, 9. Kelen Fehér.

A tolnaiak felkészülése tovább zajlik: Vámosi Georgináké heti két

edzéssel, egy edzőtáborral, valamint az augusztus 28-i, 18. Thelena Kupával hangolnak a szeptemberi bajnoki nyitányra. A Thelena Kupán az NB I-ből

a TFSE, a Miskolci Vénusz, a DEAC, a Budaörs és a Csepel együttese, az NB II-ből pedig az Újpest gárdája vesz részt a tornán, emellett a tervek szerint Garay-Simon Boglárka vezetésével összeáll egy nosztalgia csapat is.

## LABDARÚGÁS, MEGYEI II.

## Az aranyérem lebeg a szemük előtt idén is

**Július 13-án kezdte a felkészülést a 2021/22-es szezonra a Tolna VFC, immáron új vezetőedzővel. A tavaly bajnoki ezüstéremig jutó Izsák Géza helyét Szócs Richárd veszi át.**

– Rendkívül jó közösségbe érkeztem, mindenkit ismerem, így könnyen indult a munka. Tudom, hogy kitől mit várhatok a jövőben, ennek tükrében igyekszem úgy formálni a csapatot, hogy mindenki a maximumot tudja kihozni magából – mondta az újdonsült vezetőedző, Szócs Richárd.



A következő szezonban Szócs Richárd irányítja a tolnai csapatot

Szócs hozzátette: nem volt nagy játékosmozgás az egyesületnél. Kelemen Zsombor és Merkl Dániel távozott, míg dr. Papp Tamás visszatért a tolnai klubhoz, így nyártól rá is számíthat a szakember. A vezetőedző azt is elmondta, hogy a tavalyhoz hasonlóan szintén a bajnoki elsőségért fognak küzdeni, és ami a legfontosabb: szeretnék visszacsalogatni a nézőket a tolnai sporttelepre.

Sós Gergelyék eddig három edzőmeccsen vannak túl: a tavaly Fejér megyei bajnok Sárosd ellen 4–1-es vereséget szenvedtek, a szintén megyei első osztályú Kakasd ellen 1–1-es döntetlenre végeztek, míg augusztus 7-én Tevelen 6–1-re kikaptak. A Baja elleni hazai felkészülési mérkőzést lapunk nyomdába kerülése után játszották.

A Tolna VFC augusztus 28-án, 17 órakor a Madocsát fogadja a nyitófordulóban.